

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

SOBRE AGUAS

Importante reunión ayer en Murcia

Convocada por el señor Marqués de Rafal tuvo lugar ayer en la Sociedad Económica, de Murcia, una importante reunión para dar cuenta a la prensa de la constitución Hidrográfica del Segura.

Preside el señor Marqués de Rafal, Delegado Regio de dicha entidad, y los vocales señores Conde de San Juan y Duque de Huete.

También asisten los ingenieros señores Martínez del Campo, y Arróniz; asesor jurídico señor Salmón y representante del Ministerio de Hacienda don Rafael Ripoll.

La prensa se halla representada: Por la de Murcia don José Ballester, director de «La Verdad»; don Ricardo Serna, Redactor jefe de «El Liberal»; don Leopoldo Ayuso, redactor jefe de «El Tiempo»; don Enrique Ferré, redactor de la «Voz de Alicante»; don Fernando Hervás, corresponsal de la prensa catalana.

Por la prensa de esta ciudad concurren don José Abdón Martínez Director de «Cartagena Nueva», don Germán Gimeno redactor de «El Porvenir» don Diego Morales, de «La Razón» y don Joaquín Mateo de «EL ECO».

El señor Marqués de Rafal, en breves y corteses frases saluda a los periodistas, congratulándose de que hallan acudido a esa reunión que bien puede llamarse familiar.

Se extiende luego, el señor Marqués de Rafal en exponer los beneficios que reportará la Confederación Hidrográfica, cuyos trabajos van e irán a transformar por completo esta provincia que tan ricas y abundantes aguas tiene, trabajos que muy pronto darán su fruto.

El señor Marqués de Rafal, hace entrega a los periodistas de la siguiente nota oficiosa:

La Comisión organizadora de la Confederación Sindical Hidrográfica del Río Segura, terminada la confección del Reglamento que ha de servir de base a la convocatoria para la constitución de la Asamblea general de sus sindicatos, cree llegado el momento de ponerse en constante comunicación, con la opinión pública por medio de la Prensa.

Creada por Real Decreto de 23 de Agosto último, ha dedicado su actividad hasta el presente, al estudio detallado de los problemas complejos que ofrece la nueva organización de los regentes en la cuenca del Segura y como resultado de este estudio, ha redactado el Reglamento referido, que con ligeras variantes mereció la aprobación del Excelentísimo señor ministro de Fomento y habrá de aplicarse con fuerza de Ley para el futuro tal y como fué aprobado, salvo el derecho de revisarle que se reserva a la Asamblea de Regantes una vez convocada y constituida.

Dicha Asamblea, elegirá su Junta directiva y constituirá la Confederación definitivamente.

La Comisión ha procurado dividir la cuenca del río Segura y de sus afluentes en zonas y asignar a cada una un número de sindicatos, proporcionado a su extensión en riegos y a la intensidad de su cultivo.

No han quedado olvidados los aprovechamientos industriales que determinarían sus representaciones en proporción a su fuerza proyectada o explotada, ni a las zonas adyacentes a la cuenca del Segura, ni a los terrenos de secano en atención a las ventajas

que puede reportar a estos la extensión de los regadíos existentes. A cuantas entidades tienen un interés en la gran obra que ahora se organiza, se les ha reconocido una adecuada representación igualmente, después de ponderarlas detenidamente.

Estos sindicatos habrán de ser elegidos por las pertinentes corporaciones o por votación de los regantes efectuada en el seno de las asociaciones, Comunidades, Sindicatos y entidades similares y en su defecto, directamente ante mesas electorales que se constituirán; y esta elección, tendrá que realizarse en fecha relativamente próxima como demanda el interés del país y el propósito del Gobierno.

Las actuaciones inmediatas están planteadas en la actualidad, es la primera hacer llegar a todos los interesados el conocimiento detallado de su derecho a intervenir en estas votaciones para que debidamente ilustrados puedan ejercitarlo con independencia y con pureza, y la segunda que ha de seguirle, abrir un período electoral durante el que realizar las elecciones.

Las entidades interesadas en aprovechamiento de aguas para abastecimiento de poblaciones, se asociarán por su parte autónomamente, dentro de las líneas generales de la Confederación y desarrollarán sus actividades con separación de ellas.

La importancia y complejidad de las cuestiones enumeradas, no precisa de encarecimientos, y a nadie se le oculta que su realización habrá de suscitar dudas y dificultades.

Para resolverlas, la Comisión organizadora requiere la cooperación de todos, la asistencia de la Prensa y pone a disposición de cuantos lo requieren los servicios de una Comisión ejecutiva que ha designado de su seno y encargado por delegación de cuantas incidencias ocasione la propaganda y la elección, la cual tendrá su domicilio provisional en la Sociedad Económica de Amigos del País, por amable concesión de esta entidad.

Para las atenciones que se causen, el Gobierno de Su Majestad, ha subvencionado debidamente a la Comisión organizadora y del percibo de esta subvención, dependerá el comienzo de las actuaciones referidas.

La Comisión organizadora dará cuenta al público oportunamente de las fechas en que hayan de realizarse actos de propaganda y posteriormente cuantas noticias se relacionen con la elección de sindicatos para la Asamblea.—Murcia 5-4-1927.

El señor Martínez del Campo con su acostumbrada elocuencia, hace uso de la palabra para ilustrar a los reunidos de cuanto la división hidrográfica del Segura viene haciendo. El discurso del señor Martínez del Campo es interesantísimo, demostrando una vez más su gran talento.

Expone que las obras públicas que afectan a la Confederación son el pantano de la Fuensanta, en construcción, capaz para trescientos millones de metros cúbicos, el canal de Minatoda, el pantano de Valdeinferno, que sólo necesita la colocación de las compuertas, el de Alfonso XIII en el río Talave, el de la Caridad en el río Talvillá, cuya capacidad es de setenta y cinco millones de metros cúbicos, dedicada principalmente a abastecimiento de poblaciones y Cartagena, y el de La Cierva, en el río Mula, desti-

La crisis obrera

Los obreros de la Constructora Naval han iniciado una suscripción en favor de los obreros mineros que se encuentran en pa' o forzoso.

La dirección vé con agrado este comportamiento de sus obreros y se muestra propicia a engosar la referida suscripción, así como el alto personal de la Sociedad.

El próximo domingo se verificará un match de fútbol en el Stadium destinándose la recaudación a los obreros parados.

Anoche a última hora el Alcalde recibió el siguiente telegrama del Gobernador Civil interino:

«Comunicame gobernador propietario que por el ministerio correspondiente, se han librado ochenta mil pesetas para invertir en reparación de carreteras, y anunciando que dicha cantidad ha de recibirse mañana. Dirigióse al ingeniero jefe de Obras Públicas para que sin demora organice los trabajos y los comience seguidamente, dando preferencia a su ejecución en esa cuenca minera, en donde es más intensa la crisis obrera».

DE PROCESIONES

Mañana, los marrajos esperan el magnífico trono de plata del Sepulcro, que quedará expuesto en los bajos del Ayuntamiento.

Los morados preparan también otras reformas.

—Para formar en la procesión del Miércoles Santo, han sido contratadas por los californios aparte de las bandas militares, varias civiles de Murcia, Alicante y La Unión.

Buques ingleses

Se esperan en este puerto de un momento a otro dos destroyers de nacionalidad inglesa, los que permanecerán en esta ciudad varios días.

nado a regar los campos de Mula, Campos y Albudeite.

El señor Arróniz, en nombre de los ingenieros se ofrece a los periodistas para facilitar cuantos datos crean oportunos.

El acto fué importantísimo. De el sacamos la grata impresión de que no se olvidan de la prensa de Murcia y Cartagena a la que el propio señor Marqués de Rafal ofrece facilitar esquemas de cuanto se vaya haciendo.

Al terminar, los periodistas, fueron delicadamente obsequiados.

Durante el obsequio, abordamos al ingeniero señor Martínez del Campo.

Nuestra pregunta ansiosa vá como siempre, ¿y las obras del Talvillá?

—Eso es una cosa hecha, se lleva con gran rapidez la cimentación y los embalses quedarán bien pronto dispuestos para recoger una cantidad de 75 millones de metros cúbicos de agua.

El Ministro está interesadísimo por estas obras.

Sumamente agradecidos al Comité de la Confederación Hidrográfica del Segura, regresaron los periodistas cartageneros, pues recibieron ininidad de muestras de atenciones.

Almacenes Rodríguez

MADRID

El viajante de estos importantes Almacenes se encuentra en ésta, en el Hotel Cartagenera, con Exposición de Confecciones y Novedades para la próxima Estación durante la presente semana.

Llegó la hora de comer carne barata

Los dueños de los establecimientos abajo indicados, habiendo hecho grandes compras y en buenas condiciones en terneras y corderos en tierras de Castilla y Extremadura, ofrecen a su clientela y al público en general un beneficio de una peseta en kilo de las carnes siguientes:

TERNERA		
Molla 1. ^a	Kilo	5 Pesetas
Molla 2. ^a		4'40
Molla y Hueso.		3'40
Esqueleta.		2'40

CORDERO		
Pierna y espaldilla	Kilo	3'40 Pesetas
Costillas		3'80
Pecho		2'40

SITIOS DE VENTA

Leonardo Martínez: Puertas de Murcia número 10
Marcelino Conesa: Alre 6 y 8

NOTA.—En estos establecimientos encontrará el público carnes de ave y de cerdo en inmejorables condiciones.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha venido don Francisco Pascual, administrador de «El Liberal».

NOTAS VARIAS

Hoy han postulado con las capachas del Santo Hospital de Caridad el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres y el director del Banco de España, don José Gómez.

Mañana lo haran don Mariano P. de Riquelme y don Carlos Oliver.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad la distinguida esposa del teniente coronel de Artillería, don José López Pinto.

—Se halla restablecido de su enfermedad el Director del Hospital Militar don José Ruiz de Valdivia.

—Se encuentra enferma doña María Martínez Aloy viuda de Braquehais.

LETRAS DE LUTO

En la parroquia castreña de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana una Misa por el eterno descanso del alma de la malograda señora doña Margarita Barrera de Pasqual de Riquelme (q. e. p. d.), piadoso recuerdo que le han dedicado las Damas de la Cruz Roja, habiendo concurrido la Junta de señoras de la benéfica institución y gran número de Asociadas, y una representación de la Junta de caballeros.

—En Segovia, donde residía, ha fallecido repentinamente la distinguida dama cartagenera, doña María Ruiz Stengre, esposa del capitán de fragata don Serapio Rós nuestro respetable amigo, al que acompañamos en su profundo dolor, así como a sus hermanos políticos, doña Pilar López, viuda de Ruiz Stengre y los señores de M. de Galinoga.

—En la iglesia de Santa María, se han dicho hoy misas por el alma de doña Antonia Vázquez León, esposa del industrial de esta plaza D. Antonio Guillén.

A éste, a su hijo político D. Román Fernando y demás familia acompañamos en su pena.

—Seguido de numerosísimo acompañamiento, se ha verificado esta tarde el entierro del que en vida fué buen amigo nuestro D. Pedro Redondo Camacho.

A sus hijos, D. José, D. Pedro y D. Manuel y demás familia acompañamos en la pena que en estos momentos les aflige.

La mancha roja de Júpiter

Sigue preocupando a los sabios lo que pueda ser la mancha roja que con ayuda de un telescopio, se advierte en el planeta gigante de nuestro sistema. La mayoría cree que se trata de un continente en formación, toda vez que Júpiter está aun en estado líquido. Lo cierto es que su color es pálido si se compara con el brillante rojo para los labios «Jugo de Rosas», que ni se borra ni empasta. Envase corriente, 3 pts. Fabricado por Fioralia, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

Nota oficiosa

Se pone en conocimiento del vecindario que con motivo de tener que realizarse obras en las cañerías de distribución de aguas del Arsenal Militar, se cortará el agua de la fuente de la calle Real, el sábado día 8 a las doce de su mañana no volviéndose a reanudar el servicio hasta el domingo día 10, por la noche.